

اِنَّ الْفَضْلَ بَدَلٌ لِّمَنْ يَّشَاءُ مِنْكُمْ بِمَقَرٍّ مَّا تَحْمَدُوْا

بذریعہ

۵۲۵۲

ربوہ

بذریعہ

الدینی
روشن دین تنزیہ

The Daily
ALFAZL

RABWAN

۱۵ پیسے

۵۵

جل ۳۳ | یکم جمادی الاول ۱۴۸۹ھ - ۱۶ اگست ۱۹۶۹ء | نمبر ۱۶۲

اخبارِ اکتھا

۱۵ مری وفا (بذریعہ فون)

مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ فون مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

اجاب حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

مکرم قریشی غلام احمد صاحب ریٹائرڈ لینڈ ریکلیمنٹ آفیسر حال مختار رھام صدر انجمن احمدیہ کو دس بارہ روز قبل دل کا حملہ ہوا تھا۔ علاج معالجہ سے بعضہ تعالیٰ حالت سنبھل گئی ہے لیکن کمزوری چل رہی ہے اور علاج جاری ہے۔ اجاب جماعت نوجہ اور درد سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ

مکرم قریشی صاحب موصوف کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

۱۶ ربوہ وفا - محترم مولانا قاضی محمد زبیر صاحب ناظر اصلاح و ارشاد ۱۴ - وفا کو ٹیٹہ سے ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ آپ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ آپ نے نظارت اصلاح و ارشاد کا چارج لے لیا ہے۔

اجاب کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے کہ آئندہ مسیح ملیشیا مکرم مولوی محمد سعید انصاری صاحب کا ایڈریس مندرجہ ذیل ہو گا :-

M. S. Ahmad H.A.
11-A, KJ Nakoda
Batavia, West Java, Indonesia
(Molodiyana)

۱۶ ربوہ وفا (مابعد صبح) ربوہ میں آج صبح نوجہ سے سائل مولوی روبندہ کے گھر میں موجودہ موصوف کیل کا اس طرح مسلسل بند رہنا اہل شہر کے لئے سخت تکلیف دہ ہے :-

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد رضا ایران ترکی اور یوگوسلاویہ کامیاب تشریفی دورہ کے بعد بخیریت ربوہ واپس تشریف لے آئے

اہل ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں جمع ہو کر ہایت پر خلوص طور پر آپ کا استقبال کیا

۱۶ ربوہ وفا - محترم جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ و وکیل ابشر تحریک جدید ایران، ترکی اور یوگوسلاویہ کا تبلیغی دورہ کامیابی سے مکمل کرنے کے بعد کل شام بخیر و عافیت ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ الحمد للہ

محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کل ہی بذریعہ ہوائی جہاز لاہور پہنچے تھے وہاں سے موٹر کار میں روانہ ہو کر پونے آٹھ بجے شام آپ ربوہ تشریف لائے۔ اہل ربوہ نے ان کی پوری سروس و سہولتوں کے پرانے آئے تھے کہ تقریباً کثیر تعداد میں جمع ہو کر امیر مقامی محترم مولانا ابوالفضل صاحب کی سرکردگی میں آپ کو نہایت پر خلوص طور پر خوش آمدید کہا۔ اجاب نے آپ سے باری باری مصافحہ کر کے کامیاب مراجعت پر آپ کی خدمت میں صمیم قلب سے مبارکباد پیش کی۔ آپ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

جیسا کہ اجاب کو علم ہے محترم صاحبزادہ صاحب موصوف اس نہایت اہم تبلیغی دورہ پر ۱۶ ماہ احسان (جون) کو ربوہ سے روانہ ہوئے تھے آپ نے اس دورہ میں جو ایک ماہ تک جاری رہا اہل ترکی اور یوگوسلاویہ میں اشاعت اسلام کی ترویج و ترقی کا جائزہ لیا نیز وہاں کی بعض اہم شخصیتوں سے ملاقاتیں کرنے کے علاوہ متحد و تقارب میں نہایت کامیابی اور خوش اسلوبی سے پیغام حق پہنچایا جس کا اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاطر خواہ اثر ہوا۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی صحت و عمر میں برکت ڈالے اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیر ہدایت و زیر نگرانی اکناف و جوارب عالم میں اشاعت اسلام کی ترویج و ترقی کے ضمن میں آپ کی مساعی اور خدمات کو قبول فرماتے ہوئے انہیں شہرت و حسنہ بنائے اور آپ کو اجر عظیم سے نوازے۔ نیز جس عظیم الشان مقصد کے پیش نظر آپ نے یہ دورہ خریدا ہے اسے تمام وکمال پورا فرمائے تا اسلام جلد از جلد دنیا میں غالب آئے اور یہ دنیا اسلام کے نام لیواؤں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر دن رات درود بھیجنے والوں سے آباد نظر آئے لے آمین اللہم آمین۔

عزیزیم صاحبزادہ مرزا فیصل احمد کی نشوونما و تشریح دعا کے خاص

عزیز صاحبزادہ مولانا فیصل احمد صاحب نے سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ سے اللہ تعالیٰ سے دعا کی

ہمارے بھائی عزیزیم مرزا فیصل احمد کو یکم اور ۲ جولائی کی درجہ بندی رات کو دل کا حملہ ہوا۔ فوری طور پر مقامی ڈاکٹروں کے علاوہ سرگودھا سے ڈاکٹر بلا گیا۔ انہوں نے ۳۰۔۳۱ جولائی کے بعد تھلکا دل کا شہید ہوا۔ اس کے بعد پروفیسر ڈاکٹر اختر حسین لاہور سے بلائے گئے انہوں نے اچھی طرح معائنہ کرنے اور ۳۰۔۳۱ جولائی کے بعد گھبراہٹ کے ساتھ دل کا ۳۰۔۳۱ جولائی کا نسبت کچھ افادہ ہے اور آہستہ آہستہ دل کی حالت بہتر ہو رہی ہے لیکن ابھی تک حالت تسلی بخش نہیں۔ میں اپنے تہاوت ہی قابل احترام بزرگ صاحب حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور درویشان قادریان اور تمام جائیدوں اور (باقی دیکھیں) (شہر)

سات ہزار واقفین کی ضرورت ہے

وقف عارضی کے لئے یعنی قرآن مجید چڑھانے اور جماعتوں کی ذمہ داری کے لئے ایسے شخص اجاب کی ضرورت ہے جو حضرت امام تمام ایدہ اللہ بنصرہ کی تحریک کے مطابق کم از کم دو سو گنتے کا وقت دیں اور اپنے خرچ پر اور خود کھانے کا انتظام کر کے یہ مقدس کام سر انجام دیں اور اللہ تعالیٰ سے اجر پائیں۔ اگر اس سال آپ نے ابھی اپنا نام پیش نہیں فرمایا تو فوراً توجہ فرمائیں۔ وقت تیزی سے گزر رہا ہے اور زندگی کا کوئی اعتبار نہیں۔ دفتر سے فارم طلب فرمائیں :-

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد و تعلیم انفران)

وینا سے دل لگانا جھوٹی ہے سب کہانی

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: أَصْدَقُ كَلِمَةٍ قَالَهَا شَاعِرٌ كَلِمَةٌ لَيْبِدُ الْأَكْلُ شَيْءٌ مَا خَلَا اللَّهُ بَاطِلٌ.

(مسلم کتاب الشعر ص ۲۰۲)

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مشہور شاعر لیبید نے جو بات کہی اس سے زیادہ سچی بات کسی نے نہیں کہی۔ یعنی اس نے بڑی سچی بات کہی کہ اللہ تعالیٰ کے مواہر چیز بے کار اور بے ثواب ہے ایک وہی ثواب نہیں کا مالک ہے۔

”وقف جدید“ کا مقصد عظیم!

نظر آئی متاعِ دین کی جب عالم میں رسوائی
تو اک مردِ خدا میں غیرتِ ملت اُبھرائی
وہ شہدائی محمد کا۔ جسے بخشا مشیت نے
بساطِ دیدہ دل پر مقامِ کشور آرائی
حضورِ مصلح موعود نے ہر فردِ ملت سے
یہ فرمایا کہ اے دینِ محمد کے تمنائی
بچھاؤ رگِ فروغِ عظمتِ اسلام کی خاطر
متاعِ دل کا ہر ذرہ۔ ہر اک دانہ۔ ہر اک پائی
نہیں گھٹتا ہے مال اس راہ میں۔ یہ قول ہے اس کا

محمدؐ کے غلاموں کو عطا کی جس نے دارائی
اگر ہر قریبہ قریب۔ گاؤں گاؤں میں مبلغے ہوں
تو گوئیں۔ مشرق و مغرب میں نامِ حق کی شہنائی
زمین کا مختصر سا ایک ٹکڑا بھی غنیمت ہے
معلم کو مہیا کر کے جو ”مکن آرائی“
یہ لازم ہے کہ طفل و جوان میدان میں آئے
گل و غنچہ برابر ہوں شریکِ بزم آرائی

دلِ بیدار پیدا ہو جو سوزِ دردِ نہال سے
جمالِ صبح سے بدلے سکوتِ شامِ تنہائی
یہی ہے مقصدِ وقفِ جدید اس سعیِ پیہم کا
قیامِ عظمتِ ایماں ہے جس کی علتِ غائی
(عبدالسلام اختر۔ ایم۔ اے)

اسلامی معاشرہ

(سلسلہ کے لئے > بیکھیں الفضل بروز)

حقیقت یہ ہے کہ خلافتِ الہیہ جب تک ظہور پذیر نہ ہو اس وقت تک امتوں اور عیسویوں کی اصلاح کا معیار بھی معاشرہ میں قائم نہیں ہو سکتا۔ خلافت چونکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایمان باللہ اور نیک اعمال کے صلہ میں بطور انعام کے حاصل ہوتی ہے اسلئے اسلامی خلافت کا حقیقی قائم کرنے والا اللہ تعالیٰ ہی ہوتا ہے۔ نہ تو یہ موجودہ زمانوں کے انہوں سے کوئی ازم ہے اور نہ سوا اللہ تعالیٰ کے کوئی اس کو قائم کر سکتا ہے۔

دوسرے لفظوں میں اسلامی حکومت نہ تو قائم ہو سکتی ہے اور نہ جمہوریت اور نہ سوشلزم بلکہ یہ الہی نظام ہے جس کو خود اللہ تعالیٰ ہی قائم کرتا ہے۔ خلیفہ کو جمہور منتخب نہیں کرتے بلکہ اللہ تعالیٰ کی منشاء کے مطابق چند نیک انسان چنتے ہیں۔ چنانچہ سیدنا حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا خلیفہ اول مقرر ہونا عوام کے ووٹوں کا مہون نہیں تھا بلکہ سب سے پہلے بلا کسی انسانی تحریک کے اور بغیر کسی سے صلاح و مشورہ کے سیدنا حضرت عمر فاروقؓ نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔ آپ کے بعد تمام حاضرین نے سوا ایک آدمی کے آپ کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔ اس کو جمہوری انتخاب نہیں کہہ سکتے اور نہ حضرت ابوبکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کسی کے ووٹ کے مہون تھے بلکہ یہاں اللہ تعالیٰ آسمان سے آکر خود نیک دل لوگوں کی رہنمائی کر رہا تھا اور نہ صرف حاضرین بلکہ تمام مسلمان جو اس مجلس میں بھی شامل نہیں تھے آپ کے ہاتھ پر بیعت کرنے کے مکلف ہو گئے تھے۔ یعنی ان کے لئے لازم ہو گیا تھا کہ اپنے آپ کو اس طرح منتخب خلیفہ کے ہاتھ پر فروخت کر دیں اور آپ کے اشاروں پر اسی طرح حرکت کریں جس طرح وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں آپ کے اشاروں پر چلتے تھے۔ الغرض عوام خلیفہ راشد کو منتخب نہیں کرتے تھے بلکہ خلیفہ کو صرف چند منتخب خدا رسیدہ انسان الہی منشاء کے مطابق چنتے تھے۔ اور جب وہ اس طرح منتخب ہو جاتا تھا تو عوام کو لازم تھا کہ اس کی بیعت کریں۔ بیعت کرنا اور ووٹ ڈالنا تضاد باتیں ہیں۔

حضرت ابوبکر صدیقؓ، حضرت عمر فاروقؓ، حضرت عثمانؓ اور حضرت علیؓ کرارہ سب کا انتخاب ایک ہی اصول سے ہوا گوہر انتخاب کا طریق جدا جدا تھا۔ چنانچہ حضرت عمر فاروقؓ کو نیک لوگوں کے مشورہ سے خود حضرت ابوبکرؓ نے خلیفہ مقرر فرمایا۔ حضرت عثمانؓ کا انتخاب نیک لوگوں کی ایک کمیٹی نے کیا جو حضرت عمرؓ نے قائم کی تھی اور حضرت علیؓ کا انتخاب بھی صرف صحابہ کرام کے مشورہ سے ہی ہوا کسی خلیفہ راشد کے انتخاب میں عوام کے ووٹ نہیں لئے گئے۔ (باقی)

آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک دینی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے اس کے لئے ۱۵ پیسے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابلِ برداشت ہو صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔

(مینیجر الفضل ربوہ)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے علم و معرفت سے لبریز اثادات

ان دنوں سب مبارک ریوہ میں بد نماز عصر حسب ہدایت امیر مقامی محترم مولانا ابوالاعلیٰ صاحب (مکرم مولوی دوست محمد صاحب) مشاہد احادیث نبوی کا درس دیتے ہیں۔ اس درس کا ایک حصہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کی جاتا ہے:

ہم سب میرا پیر پور سے آئیں اور علوم و ہمدردی کے پرچے کا بہترین عملی مل کر کے قیامت کے دن بھی اخوت باہمی کے امتحان میں کامیاب ہو جائیں اور ہمیں خدا کے حضور شرمندہ ہونا نہ پڑے۔ آمین

۔۔۔ (۱۶) ۔۔۔

خَيَارُكُمْ مَنِ تَعَلَّمُوا
الْقُرْآنَ وَ عَلَّمَهُ

(کنوز الحقائق)

ترجمہ۔ تم لوگوں میں بہتر وہی ہے جو قرآن مجید سیکھیں اور سکھائیں۔
تشریح۔ کہتے ہیں کہ کسی کالج کے ایک طالب علم نے ایک بڑھے اور اسی بڑھے احمدی سے مذاقاً دریافت کی کہ تم کس کالج کے فارغ التحصیل ہو؟ عمر میں بڑھے سے مگر علم و بصیرت میں جوان احمدی نے بے ساختہ یہ لطیف جواب دیا کہ لا کالج یعنی لا المذہب الا اللہ محمد رسول اللہ کے کالج کا شاگرد ہوں جس کا سرپرست خدا، دربار جبرئیل پر نبل محمد مصطفیٰ اور نصاب قرآن مجید ہے۔ اور اس کے سیکھنے اور سکھانے کا ارشاد اس حدیث نبوی میں بھی ہے جو میں نے ابھی سنائی ہے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ جو تیسرا عالم کی آسمانی تحریک کے اولین حامل و علمدار تھے قرآن مجید کی تلقین و اشاعت کا آسمانی شوق رکھتے تھے۔ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہما قرآن کا فہم حاصل کرنے کے لئے ہر وقت ایک جگہ بیٹھے اور بے زور اور بے کس نفیر کی طرح مسجود بن کر پڑھتے رہتے۔ اور اکثر فاقوں سے غش کھا کر کھڑے ہوتے تھے۔ حضرت زید بن ثابت رضی اللہ عنہما نے گیارہ برس کی عمر میں اسلام قبول کیا۔ اور اسی وقت سے قرآن پڑھنا شروع کر دیا۔ اور آپ کے اکثر اوقات خدمت قرآن کے لئے وقف ہوئے۔ حتیٰ کہ عہد نبوی ہی میں آپ کا شمار تفسیر دین رکھنے والے معتمد اول کے عہد میں ہونے لگا۔ قرن اول میں مسلم و جو ابوں کو خدا کی پاک اور زندہ کتاب سے آنا شرف تھا کہ ایک بار حضرت عمر نے غمگین فرما کر حضرت محمد بن حنفیہ کی خدمت میں آ کر کہا کہ میں نے قرآن مجید کو اس قدر یاد کیا ہے کہ اس کے بغیر میں نہیں رہتا۔ حضرت عمر نے فرمایا کہ تم نے قرآن کو اس قدر یاد کیا ہے کہ اس کے بغیر میں نہیں رہتا۔ حضرت عمر نے فرمایا کہ تم نے قرآن کو اس قدر یاد کیا ہے کہ اس کے بغیر میں نہیں رہتا۔
ترجمہ۔ مسجد میں مومن دلیسے ہی ہوتا ہے جیسے باغ میں مچھلی۔
تشریح۔ یعنی روحانی زندگی کی بقا کے لئے مسجد سے گہری وابستگی اتنی ہی اہمیت

۔۔۔ (۱۷) ۔۔۔

الْمَدِينِ النَّصِيحَةَ

ترجمہ۔ دین سر امر خیر خواہی ہے۔
تشریح۔ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی مجلس مبارک میں یہ قیمتی نصیحت فرمائی تو صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے عرض کی یا رسول اللہ کس کی خیر خواہی میں ہے۔ فرمایا اللہ اس کے رسول و امام اور عاتق المسلمین کی خیر خواہی۔
سیدنا حضرت سیح بن عمرو رضی اللہ عنہما کی نبوت کا مقصد ہی جو یہ ہی تھا کہ عہد نبوت کی اتوار برکات پھر دنیا میں ظاہر ہوں۔ اس لئے حضور نے اپنی تحریرات میں تعلق باللہ، عشق رسول، اطاعت امام اور اسلامی اخوت پر بہت زور دیا اور بیت کرنے والوں کو خاص طور پر یہ تلقین فرمائی کہ

وہ ایسے قوم کے ہمدرد ہوں کہ غریبوں کی پناہ ہو جائیں
یتیموں کے لئے بطور باپ ہوں
کے بن جائیں اور اسلامی کاموں کے انجام دینے کے لئے عاشق
قاری کی طرح خدا بولنے کو تیار ہوں

حضرت اقدس علیہ السلام فرمایا کرتے تھے کہ احمیوں کو چاہئے کہ وہ اپنے کمزور بھائی کی کمزوری کا دوسرا دل میں چھپا کر نہ لے کر بھائی سے سب سے پہلے اسے خلوت میں سمجھائیں۔ پھر کم از کم چالیس روز تک نہایت سوز و گداز اور گریہ زاری سے اس کے لئے دعا کریں۔ دلفروغی جلد ملے گی۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ایک بار اپنا چشم دید واقعہ بیان فرمایا کہ حضرت صاحب کے زمانہ میں آپ کے سامنے کسی نے کہا کہ خال آدمی میں یہ عیب ہے۔ فرمایا کیا تو نے اس کے لئے دعا کی ہے؟ روز تک رورود کر دیا کہ اس کے لئے دعا کی ہے؟ روز تک رورود کر دیا کہ اس کے لئے دعا کی ہے؟
بہ کیف حدیث نبوی انک ربین
النصیحة فی الروضی میں ماوردی وقت
نے فیصلہ کن میدان فرمادیا ہے۔ خدا کرے کہ

رکھتی ہے جتنا کہ پانی کا وجود مچھلی کے لئے ضروری ہے۔ کوئی انسانی قلم ان الفاظ سے بڑھ کر اس بے پناہ ذوق و شوق اور زبردست دلورے کا نقش نہیں کھینچ سکتا جو ایک مومن کے دل میں مسجد اور اس کے ماحول کی برکتوں سے متمتع ہونے کی خاطر ہر لمحہ موجزن رہتا ہے۔ مسجد کو ان نظام تعلیم و تربیت میں ہمیشہ ہی بنیادی حیثیت حاصل رہی ہے۔ یہ اسلامی یونیورسٹی ہے۔ جہاں سے علوم کے دریا بہتے ہیں۔ مسجد اسلامی فوج کا سرکار ہے۔ جہاں وہ امام کے پیچھے کھڑے ہو کر شیطانی خیالات سے جنگ کرتی ہے۔ مسجد اسلامی اخوت کا عالمگیر ادارہ ہے۔ جہاں محمود و ایاز ایک ہی صفت میں کھڑے ہوتے ہیں۔ مسجد اسلامی پارلیمنٹ ہے جہاں دینی مسائل طے پاتے ہیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ وہ خدا تعالیٰ کا خاص دربار ہے۔ جہاں اس کائنات کا پرمجول بادشاہ پانچوں وقت نازل ہوتا۔ اور اپنے بندوں کے لئے فتوحات کے دروازے کھولتا ہے۔ چنانچہ تاریخ کا مشہور واقعہ ہے کہ عالمگیر اورنگ زیب نے جہد آباد کو فتح کرنے کے لئے گولکنڈہ کے بند قلع پر ہزاروں چھوٹا چھوٹی مسجدیں تعمیر کروادی تھیں اور آخر اسلامی لشکر کو ہی دعاؤں کے طفیل فتح نصیب ہوئی۔ مگر درجہ جانی کی یہ ضرورت ہے۔ خود یہ مسجد مبارک ریوہ گواہ ہے۔
سیدنا حضرت صالح الموعود رضی اللہ عنہما دعاؤں سے کس طرح اللہ تعالیٰ نے نبی من وقت پر جماعت ہمہ کی تائید و نصرت فرمائی۔ گزشتہ دنوں ہمارے مقدس امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ نے بھی دعاؤں کے القاد سے نمازوں کے التزام کی خصوصی تحریک فرمائی ہے۔ احباب ہمیشہ ہی مسجد کو اپنی مثالی عقیدت و احترام سے معطر رکھیں اور اپنی سوز دعاؤں سے اپنے معبود بنائیں۔ اور اپنے آئینوں سے اس کی سبوتاژ نہ کریں۔ تا اسلام کی فتح کا دن نزدیک سے نزدیک تر آجائے۔ اور خدا اور مصطفیٰ کی بادشاہت ایک بار پھر پوری شان و شوکت سے قائم ہو جائے۔ آمین

انما الاعمال بالنیات
ترجمہ۔ سب اعمال کا دار و مدار نیتوں ہی پر ہے۔
تشریح۔ یہ نہایت مبارک حدیث بخاری شریف کی سب سے پہلی حدیث اور حضرت سیدنا عمر فاروق رضی اللہ عنہ سے مروی ہے۔ اتنے وسیع مطالب اور بے شمار حتمانی پر مشتمل ہے۔ کہ بعض علمائے سلف کے نزدیک اس کے اندر پورے علم دین کا ایک آسمانی حصہ کمال خوبی اور جامعیت سے سمٹ کر آ گیا ہے۔ خود حضرت امام بخاری کی رائے میں یہ حدیث اپنے پُرکھت اور پُر معانی ہونے میں جملہ تمام حدیثوں پر بھاری ہے۔ ہمارے آقا و مولا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اس فرمان مقدس میں ہر مسلمان کو تقویت اور روحانیت کے اس بے نظیر علم کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی ہے کہ اگر اپنے نیک اعمال کو خدا تعالیٰ کے حضور مقبول بنانا چاہتے ہو تو اپنے دل کو بھی درخشاں و خوش اور اس کا سخی گاہ ہے۔ آنا مصطفیٰ اور پاک اور مقرب بنا لو کہ اس میں ہر حرکت و سکون اور ہر قول و فعل کے وقت جو بھی نیت پیدا ہو وہ بیا اور نام و نمود کی ہر آلائش اور کثافت سے پاک اور محض خدا کے عذر جیل کی مناسبت اور خوشنودی کی خاطر ہو دراصل ہی کا دوسرا نام تقویٰ ہے۔ جس کے متعلق سیدنا حضرت سیح بن عمرو ارشاد فرماتے ہیں کہ
ہر اک نیکی کی بڑھ یہ آقا ہے
اگر یہ بڑھ رہی سب کچھ رہا ہے
مذاکرے کہ ہمارے اعمال بھی پاک ہوں
اور نیتیں ہی پاک۔ تا محقق اس کے فضل سے آسمان پر بھی اس کے لانے اور ناپیز غلاموں اور چاکروں کی قبرست میں شامل ہونے کی توفیق پاسیں۔ انتم آمین
۔۔۔ (۱۸) ۔۔۔
الْمُؤْمِنِينَ فِي الْمَسْجِدِ
كَالسَّمَاءِ فِي السَّمَاءِ
ترجمہ۔ مسجد میں مومن دلیسے ہی ہوتا ہے جیسے باغ میں مچھلی۔
تشریح۔ یعنی روحانی زندگی کی بقا کے لئے مسجد سے گہری وابستگی اتنی ہی اہمیت

مقدس دور میں نالغیر صلح پر زور شور سے جاری ہے۔ آئیے ہم سب عبد کریں کہ ہم قرآن مجید پڑھیں گے پڑھائیں گے اور اس پر ہمیشہ عمل کریں گے کہ یہی اور صرف یہی ایک ذریعہ اسلام کے دوبارہ احیاء کا ہے۔ سید الانبیاء کی امت کو جوہوں غازی میں وہ نمازی بخش دالصلح الموعود

(۵) -

إِحْفَظْ لِسَانَكَ

ترجمہ: اپنی زبان کی حفاظت کرو (کنوز الحقائق) تشریح: بلاشبہ قوت گوہانی یعنی پونے کی طاقت خدا تعالیٰ کی عظیم نعمتوں میں سے ہے۔ لیکن یہ نعمت جب اپنی مناسب حدود سے تجاوز کر جائے۔ تو انسان کے لئے مضر اور نقصان دہ ہو کر خطرناک بن جاتی ہے۔ چنانچہ سب بزرگان دین اور صلحیہ امت اس امر متفق ہیں کہ کثرت کلام اور فضول گوئی سے قہم و تدبر اور ذہانت کم جاتی ہے اور اثر انگیزی اور انقلاب آفرینی کی سہولت برکتیں چھن جاتی ہیں۔ اسی لئے ہمارے سید و مولا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے زبان کو قابو میں رکھنے کی بار بار تائید فرمائی ہے۔ چنانچہ حضور نے حضرت معاذ سے فرمایا۔ یہی زبان تو ہے جس کی لغزشوں سے لوگ موزخ میں اوندھے منہ جا پڑیں گے۔ معذرت فرمایا کہ میں تم کے دل مجھ سے یا توئی لوگ بہت دور رکھے جائیں گے۔ حضرت ابن مسعود نے ارشاد فرمایا کہ کلام میں سلف کرنے والے ہلاک ہو گئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ پر رحمونا اور خلفائے راشدین خصوصاً اس لڑا دینے والے قرآن کا نہایت گہرا اثر تھا حتیٰ کہ وہ آنحضرت کی زبان مبارک سے سستی ہوئی حدیثوں کو بھی بہت کم بیان کرتے تھے۔ مبادا احتیاط کا دامن چھوٹ جائے حضرت ابوبکر صدیق زبان کو بار بار پڑھنے اور بچھار سے فرماتے کہ اس نے مجھے بہت بچھریا ہے۔ حضرت عمرہ کا مشہور قول ہے کہ کم بولن حکمت ہے۔ حضرت عثمان نے اس بارے میں بہت سے ارشادات بتائے ہیں مثلاً فرمایا زبان کی لغزش پاؤں کی لغزش سے بہت زیادہ خوفناک ہے۔ حضرت علی نے فرمایا کرتے تھے کہ جس شخص کی زبان اس پر بھران ہو تو وہی

اس کی طاقت اور موت کا فیصلہ کرتی ہے حضرت رابعہ بصری ۲۰۰ صدی ہجری کے ایک مشہور عارف و زاہد گذری ہیں۔ اس بارے میں فاقون نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس ہم نصیحت پر عمل کرنے کے لئے اپنے لفظوں میں گفتگو کرنا ہی چھوڑ دیا۔ آپ قرآنی آیات کے سوا کوئی کلمہ اپنی زبان سے نہیں نکالتے تھے۔ اور جب کوئی سوال کرتا تو ہمیشہ مناسب موقعہ آیات تلاش کر کے پڑھ دیتی تھیں۔ چنانچہ ایک بار جو حضرت امام اعظم ابوحنیفہ کے شاگرد حضرت عبد اللہ بن مبارک نے اس کی وجہ ان سے دریافت کی تو حضرت رابعہ بصری نے اس کے جواب میں بھی سورہ ق کی یہ آیت پڑھ دی کہ مَا يَلْفُظُ مِنْ قَوْلٍ إِلَّا لَدَيْهِ رَقِيبٌ عَتِيدٌ یعنی خدا کی طرف سے انسان کی ہر بات کو ریکارڈ کرنے والی نگران اور محافظ گارد متعین ہے۔ پس مبارک ہے وہ جو اپنی زبان پر خود حکمرانی کرنے کی بجائے اس پر خدا کی بادشاہت قائم کرتا ہے اور اس کے فضول کا دار شہنشاہ

(۶) -

دَحَاَ الْوَالِدِ يُولَدُهُ

كِدْحَاءِ الشَّيْبِيِّ إِخْمَتُهُ

(خرد س دلیلی۔ کنوز الحقائق) ترجمہ: باپ کی اپنے بیٹے کے حق میں وہاں ویسے ہی مقبول ہے جیسے کہ بیگنہ کی دھما اپنی امت کے لئے تشریح: ایک زندہ اور دنیا پر چھا جانے والی قوم کی واضح علامت یہ ہے کہ اس کی ہر نئی نسل اپنے خلوص و ایثار اور قرب ربانی و خداکاری میں پہلی نسل کی حمد و دایات کی ہر اعتبار سے امین و سامعین ہے۔ اگر اجتماعی زندگی کی یہ قولی زنجیر کسی لمحہ شکست ہو کر ٹوٹ جائے تو قومی عروج و ارتقا کی ساری کوششیں اکارت چلی جاتی ہیں اس حقیقت سے پوری طرح عیاں ہے کہ تربیت اولاد کا مسئلہ کتنی اہمیت کا حامل ہے۔ خصوصاً جبکہ قرآن مجید میں خدا کا یہ ازلی دستور بھی ہے کہ يُخْرِجُ الرِّجَالَ الْحَيِّ مِنَ الْمَيِّتِ وَيُخْرِجُ الْمَيِّتَ مِنَ الْحَيِّ

یعنی وہ صرف ابوجعل عام اور ولید ایسے مردوں میں سے حکومہ۔ حضور و اولاد خاند جیسے زندہ جاوید ان ہی پیدا نہیں کرتا بلکہ معاویہ جیسے جیل القدر صحابی کے گھر میں زیادہ جیسا باطن انسان بھی پیدا کر دیتا ہے۔ اسی لئے انسانیت کے معلم کامل اور مرنی اعظم صلی اللہ علیہ وسلم نے اولاد کی تعلیم و تربیت کے تمام بنیادی اصولوں میں تفصیلی راہ نمائی کرنے کے علاوہ اس ضمن میں سب سے کا رنگ بھیاریہ بتا دیے کہ خیرات الہی میں اپنی اولاد کے لئے بجز دعائیں کرنی چاہئیں۔ یہ ہے خلافت ام المان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خوب آزمایا ہے۔ اور اس کے حیرت انگیز نتائج پوری دنیا کے سامنے ہیں اگرچہ خدا نے تمام جہان کی مدد کے لئے آپ کے خاندان

کی بنیاد ڈالی اور بحاری بشا رتوں کے ساتھ وہ موعود اولاد بخشی جس کے ذریعے مستقبل میں اسلامی اقدار و برکات کا پھیلاؤ نامقدر تھا۔ مگر اس کے باوجود حضور صلی اللہ وسلم نے جہاں اپنی اولاد کی تعلیم و تربیت میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کیا۔ وہاں جیسا کہ حضور نے ایک بار خود بتایا کوئی ایک نماز بھی ایسی نہیں پڑھی جس میں اپنے اہلیت کے لئے نہایت رقت سے دعائیں نہ کہیں۔ خدا کے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ذریعے مسیح موعود کا پاک امونہ کی لمحہ بھی ہم سے ابوجعل نہ ہو اور احمدیت کی وہ ہمیشہ ہا دولت جو حضرت مسیح موعود اور آپ کے خلفاء اور آپ کے صحابہ کی جوتیوں کے طفیل ہمیں ملی اور درحقیقت ہفت اقلیم کی بادشاہت سے بھی قیمتی ہے ہمارے سامنے ہے بد ہماری قبروں میں ہی دفن نہ ہو جائے۔ بلکہ قیامت تک ہماری اولادوں اور پھر ان کی اولادوں میں منتقل ہوتی رہے امین

وقف جدید کی تحریک ایک مستقل بیداری کا پیغام ہے سکریٹریان وقف جدید اور سیکریٹریان مالی اپنی خدمت آری لو اور افراد

اہمیت ہی جہتیں ایسی ہیں جہاں وقف جدید کی اہمیت کا اہم تک پوری طرح احساس نہیں ہوتا۔ یہ خیال رہے کہ سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہم اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کے تمام بائبل اور تمام بچوں کے لئے اسے لازمی قرار دیا ہوا ہے۔ حضور نے اس بارے میں اتنی تاکید فرمائی ہے کہ حضور نے ارشاد فرمایا کہ اگر مجھے اس مقصد کے لئے اپنے کپڑے تک بھی بیچنے پڑیں۔ تو اس سے دریغ نہیں ہوگا۔ اجاب اس سے اندازہ کر سکتے ہیں کہ وقف جدید کی کتنی اہمیت ہے۔ کاش ہم اپنے امام کے ارشاد کی وقعت کا احساس کرتے ہوتے اسے عملی جامہ پہناتے (ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

خدام الاحمدیہ کے نام حضرت المصلح الموعود کا ایک پیغام حضور فرماتے ہیں

میں نے جو خدام الاحمدیہ نام کی ایک مجلس قائم کی ہے اس کے ذریعہ اس روح کو جس نے جماعت میں قائم کرنا چاہا ہے اور اس کے ہر رکن کا یہ فرض قرار دیا ہے کہ وہ اپنی قوتوں کو ایسے رنگ میں استعمال کرے کہ اپنے خواہ کو وہ بالکل بھلا دے اور دوسروں کو نفع پہنچانا اپنا منہتا قرار دے۔۔۔۔۔ جب کوئی شخص ایک منٹ کے لئے بھی اپنے فوائد کو نظر انداز کر کے دوسرے کو فائدہ پہنچانے کے خیال سے کوئی کام کرے تو اس ایک منٹ کے لئے وہ خدا تعالیٰ کا منہ بن جاتا ہے۔" (خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۸ مطبوعہ ۱۳۳۱ھ) ہمارا کام دوسروں کی خدمت کرنا ہے، خواہ اس میں اپنا کچھ نقصان بھی ہو۔ اس سے خدا تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہے پس خدام الاحمدیہ کو خدمت خلق کے اہم فریضے کی طرف توجہ دیتے رہنا چاہئے۔ انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی طور پر بھی۔ (دمتہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے (ناظر بیت المال مدنی)

دیانت اور امانت

ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک خطاب مکہ کے مسافروں اور کافروں نے الامین کا خطاب دیا تھا۔ یہ ہے کہ جس کی تعلیم کو نہ مانا جاتے اس کی صفات کو جھٹلایا جاتا ہے لیکن یہ آپ کی دیانت کی روشن دلیل تھی کہ کافر اپنے بتوں کی حقیقت کو سمجھنے سے انکار کریں تو حیدر کی تعلیم سے منہ پھیر لیں۔ لیکن تعلیم دینے والے کی دیانت کا اعتراف کریں اور اسے الامین کہہ کر بجا رہیں۔

اسلام رہبانیت کا مذہب نہیں ہے بلکہ اجتماعی زندگی کو سب سے بہتر طریقے سے گزارنے کا طہا بلکہ ہے آنحضرتؐ نے زندگی کو خوشگوار اور خوش اطوار بنانے کے لئے بہت سے نئے ہتھکنڈے لیکن جو وہ اس سب سے سچوں میں شامل کی گئی ہے وہ دیانت ہے۔

رسول کریم نے ایک ایسے معاشرے کی بنیاد ڈالی جس میں ہر ایک کو ہدایت کی گنج ہے کہ وہ دوسرے سے ایاندارگی سے پیش آئے اور اپنے ایمان کو برقرار رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے کے لئے تیار رہے۔

آپ نے یہ کبھی منظور نہیں فرمایا کہ آپ کے ساتھ کوئی خصوصیت کا برتاؤ کیا جائے جب بھی اجتماعی محنت کا وقت آیا۔ آپ نے محنت کی تقسیم میں اوروں کی طرح اپنا حصہ بھی رکھا مسجد کی تعمیر ہو یا خدمت کی کھدائی۔ آپ اپنے صحابیوں کے ساتھ اس طرح کام میں مشغول ہوتے تھے کہ نوادرو کو پوچھنا پڑتا تھا کہ تم میں رسول کون ہے؟ اکثر صحیح نبوت کے پروانے آپ سے کہتے تھے کہ آپ کی موجودگی ہمارے لئے خیر و برکت کا باعث ہے آپ آرام کریں اور ہمیں کام کرنے دیں۔ لیکن آپ نے کبھی ان کی یہ پیشکش نہ مانی۔ اور یہ کہہ کر رو کر دی کہ میں انبیاء پسند نہیں کرتا آپ کی تعلیم کے مطابق دیانت کا تعلق صرف مادی اشیاء کے لین دین ہی سے نہ تھا بلکہ اجتماعی کے ہر پہلو سے اس کا تعلق تھا چاہے وہ قانون ہو چاہے اخلاق ہو۔ اور چاہے اور کوئی بین الاقوامی معاملہ ہو۔ آپ نے ہدایت کی کہ اگر ہمیں کسی کا کوئی بھید معلوم ہو جائے تو اس کو چھپانا امانت ہے اگر کوئی کسی بھی معاملے میں تم سے مشورہ کرے تو اسے اپنے ہی تک محدود

رکھو۔ آپ نے اس بات کی تاکید کی تھی کہ لوگ ایک دوسرے کی مدد کریں آپ نے اپنے پیروؤں کو خیانت سے بچنے کو کہا تھا اور فرمایا تھا کہ ایسا نہ ہو کہ قیامت کے دن تم سے کسی شخص کے ذمے خیانت کا مال ہو اور وہ لے لے یا رسول اللہ میری مدد کیجئے اور مجھے کتنا بڑے کم میں کچھ نہیں کر سکتا میں نے تو تبلیغ کر دی تھی۔

قرآن پاک میں ہے: "اور جب تم باہم قول و قرار کر لیا کرو تو اللہ کے عہد و پیمانہ کو پورا کرو اور قسموں کو ان کے بجا ہو جانے کے بعد مت توڑو کیونکہ تم اللہ کو اپنا حامن بنا چکے ہو تو جو تم کرتے ہو وہ آپ کا پروردگار جانتا ہے۔ اور جو قسمیں توڑتے ہیں۔ اس عہد کی طرح ہیں۔ جو اپنا سوت مضبوطی سے کاتنے کے بعد اس کے ٹکڑے ٹکڑے کر دئے تم اپنی قسموں کو آپس کے فائد کا سبب نہ بناؤ اللہ کے عہد و پیمانہ کو دنیاوی نفع کے لئے مت بیچو۔ جو کچھ اللہ کے پاس ہے۔ وہ اس سے کہیں بہتر ہے جو تمہارے پاس ہے وہ ایک نہ ایک دن ختم ہو جائے گا۔ اور جو اجر اللہ دے گا۔ وہ ہمیشہ باقی رہے گا۔"

قرآن پاک میں ہے: "ناپ تول میں کسی کرنے والے بڑے کھائے میں رہیں گے۔ جو اولوں سے ناپ کر لیں تو پورا پورا لیں اور جب ان کو ناپ یا تول کر دیں تو کم کر دیں۔ کیا یہ لوگ اتنا بھی خیال نہیں کرتے کہ اس دن ان کا کیا حشر ہوگا، تم لوگ سارے جہاں کے پروردگار کے سامنے کھڑے ہوں گے مدینہ کے اکثر تاجرانہ ناپ تول میں کمی بیشی کیا کرتے تھے۔ جب یہ سورۃ نازل ہوئی تو حضرت رسولؐ نے بازار میں جا کر لوگوں کے سامنے پڑھی۔

تجارت میں دیانت کیا جوتی ہے اس کا تجربہ حضرت خدیجہؓ کو اس وقت ہوا۔ جب انہوں نے آن حضرتؐ کو اپنا تمام مال حوالے کیا کہ اسے جس قیمت پر بھی وہ مناسب سمجھیں۔ فروخت کرنے کا حق دیا۔ آنحضرتؐ نے اس مال کو اس طرح فروخت کیا کہ زیادہ

والے بھی مطمئن رہے۔ اور حضرت خدیجہ کو بھی ان کی امید کے مطابق پائی پائی مل گئی۔ آپ نے ایک معزز خاندان کی بیوہ تھیں اور عرب کے کئی امیر آپ سے نکاح کے خواستہ گزار تھے لیکن اس دیانت کا اثر اتنا ہوا کہ آپ نے خود رسول کریمؐ سے نکاح کی خواہش نہ کی۔ اور اس طرح ام المومنین میں اسلام کی اشد محنت کے بارے میں تاریخ میں ایک درخشاں درج ہے اور وہ یوں ہے کہ کچھ عرب تاجروں میں ایک ایسی جگہ پہنچے جہاں گھوڑوں کی تلاش ہو رہی تھی ایک عرب سوداگر کو ایک گھوڑا بہت پسند آیا اور جب گھوڑے کے مالک سے قیمت پوچھی تو اس نے تین چار روپے کے لگ بھگ کئے مانگے۔ عرب سوداگر کو بڑا تعجب ہوا اور اس نے پوچھنے والے سے کہا نہیں اپنے مال کی تیسری قیمت معلوم نہیں ہے۔ یہ گھوڑا تو ایک ہزار سے کم قیمت کا نہیں ہے۔ مگر میرے پاس اس وقت صرف آٹھ سو روپے ہیں۔ اور مجھے امید ہے کہ تم ابلیس قبول کر دو گے چینی سوداگر نے جبران ہو کر پوچھا کہ تم کون ہو اور کہاں سے آئے ہو۔ جواب ملا کہ ہم لوگ سوداگر ہیں اور عرب سے آئے ہیں۔ چینی نے سوال کیا تمہارا مذہب کیا ہے جواب ملا ہم دین اسلام کے پیرو ہیں۔ چینی نے کہا کہ یقیناً تم سچے ہو اور تمہارا دین بھی سچا ہے تم خریدار ہو کر دارم بڑھا رہے ہو حالانکہ لوگ خریدار

بن کر چیزوں کے دلم گھسٹتے ہیں۔ عرب سوداگر نے کہا کہ اگر کسی کے پاس یا قوت ہو اور اسے یہ نہ معلوم ہو کہ یہ یا قوت ہے یا پختہ اور اسے پختہ کے دلموں پہنچنے گئے۔ تو امانت اور دیانت کا تقاضا یہ ہے کہ بیچنے والے کو اس چیز کی صحیح قیمت سے آگاہ کر دیا جائے۔ چینی سوداگر نے کہا کہ یہ تو بڑی اچھی تعلیم ہے۔ لیکن اس پر کوئی عمل نہیں کرتا۔ اس کا روبرو کا نتیجہ یہ ہوا کہ سوداگر نے اسلام قبول کیا اور مسلمانوں کی دیانت کا ثمرہ سارے چین میں پھیل گیا۔

یہ بات مسلم ہے کہ فرد کی نشوونما اس وقت تک بہتر نہیں ہو سکتی۔ جب تک پورے معاشرے کی سطح اونچی نہ ہو جائے ان کی درو و منزلت کا صحیح پیمانہ نہیں ہے کہ اس نے کتنی چیزیں حاصل کی ہیں بلکہ یہ ہے کہ اس نے کتنی چیزیں دوسروں کو دیں۔ آئیے ہم یہ عہد کریں کہ ہم اپنے اجتماعی معاملات میں ہمیشہ سودوئیاں سے بے نیاز ہو کر دیانت کے اصولوں کو مدنظر رکھیں۔ (امروز لاہور، جول ۱۹۸۱ء)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہمائی اور تزکیہ نفس سحر فی ہے۔

بن کر چیزوں کے دلم گھسٹتے ہیں۔ عرب سوداگر نے کہا کہ اگر کسی کے پاس یا قوت ہو اور اسے یہ نہ معلوم ہو کہ یہ یا قوت ہے یا پختہ اور اسے پختہ کے دلموں پہنچنے گئے۔ تو امانت اور دیانت کا تقاضا یہ ہے کہ بیچنے والے کو اس چیز کی صحیح قیمت سے آگاہ کر دیا جائے۔ چینی سوداگر نے کہا کہ یہ تو بڑی اچھی تعلیم ہے۔ لیکن اس پر کوئی عمل نہیں کرتا۔ اس کا روبرو کا نتیجہ یہ ہوا کہ سوداگر نے اسلام قبول کیا اور مسلمانوں کی دیانت کا ثمرہ سارے چین میں پھیل گیا۔

یہ بات مسلم ہے کہ فرد کی نشوونما اس وقت تک بہتر نہیں ہو سکتی۔ جب تک پورے معاشرے کی سطح اونچی نہ ہو جائے ان کی درو و منزلت کا صحیح پیمانہ نہیں ہے کہ اس نے کتنی چیزیں حاصل کی ہیں بلکہ یہ ہے کہ اس نے کتنی چیزیں دوسروں کو دیں۔ آئیے ہم یہ عہد کریں کہ ہم اپنے اجتماعی معاملات میں ہمیشہ سودوئیاں سے بے نیاز ہو کر دیانت کے اصولوں کو مدنظر رکھیں۔ (امروز لاہور، جول ۱۹۸۱ء)

معطی حضرات ایوان محمود کی خدمت میں

معطی حضرات ایوان محمود کے اسمائے گرامی کدھ کر دئے گئے ہیں ایسے احباب جن کے عہد کی ادائیگی میں سے کچھ بقایا ہے۔ ان سے لٹاؤں کے عہد بقایا یا ادافہ نہیں لائے کہ ان کے اسمائے گرامی بھی کدھ کر دئے جا سکیں۔ و ہنتم مال خدمت لاکھ کرنا

برائے توجہ لجنات

سال ختم ہونے میں صرف دو ماہ باقی ہیں لیکن چندہ اصلاح و ارتد کی وصولی مجوزہ بجٹ سے بہت ہی کم ہے۔ تمام بجٹ کی خدمت میں گذارش ہے کہ اس کی وصولی فوری توجہ دیں۔ بجٹ کے مطابق چندہ وصول ہو جائے سیکرٹری اصلاح و ارتد لجنہ مرکزی ربوہ

شانِ خاتم النبیاء صلعم
حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی بانی جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرتؐ کا مقام اور شان کیا تھی کاروانے پر۔ **مہفت**
مسود احمد قمر ایڈووکیٹ و کیمٹ منس آباد لائل پور

وصایا

ضمی وری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کار پر داز اور صدر انجمن احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کھلے اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مغبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر مزوری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو نبرہ سے جاری ہے میں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ مسل نبرہ میں وصیت نبرہ صدر انجمن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال، سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کار پر داز۔ ربوہ)

مسئل نمبر ۱۹۶۳۵

میں رشید احمد ولد چوہدری علی بخش صاحب قوم جب پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لائلپور ضلع لائلپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

ایک مکان رہائشی واقع لاہور ... ۲۰ روپے ایک قطعہ زمین سفید سکئی ... ۲۱ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے بارے میں وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۸۰۶ روپے ماہوار آمد ہے میں تازہ بیعت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

المعرب رشید احمد ولد چوہدری علی بخش صاحب ۱۸ لالہ زار کالونی زرعی ریوڑ سٹی لائل پور۔

گواہ شدہ: مشتاق احمد ہاشمی ولد سید عطا حسین شاہ لائلپور

مسئل نمبر ۱۹۶۳۶

میں عبدالحق ولد احمد دین صاحب قوم لاکا پیشہ ذراعت عمر ۳۳ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن و سیم آباد ضلع حیدرآباد بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل

وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے۔ جو اس وقت ۱۰۰ روپیہ ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ فرمائی جائے۔

العبد: عبدالحق۔ و سیم آباد ڈاکٹر بشیر آباد فارم برائے ٹنڈو الہیار ضلع حیدرآباد۔

گواہ شدہ: محمد جمال نسپکڑ بیٹ مالک صدر انجمن احمدی

گواہ شدہ: محمد صادق ولد منشی عبدالرزاق مبارک آباد۔

مسئل نمبر ۱۹۶۳۷

میں غلام فاطمہ صاحبہ ربوہ بیابان عظیم اللہ صاحب قوم لکھنؤ پیشہ نمازہ داری عمر ۸۰ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ساہیوال ضلع ساہیوال بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زرعی اراضی ۲۰۰ کالہ مالیت ... ۱۶۸ روپے

۲۔ زرعی اراضی ۴۰ کالہ مالیت ... ۲۰ روپے کل جائیداد ... ۲۵ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۳ حصہ

رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا: غلام فاطمہ گواہ شدہ: عطا الرحمن ڈاکٹر پیر موصیہ امیر جماعت ساہیوال۔

گواہ شدہ: محمد خورشید سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ساہیوال۔

مسئل نمبر ۱۹۶۳۸

میں مخزن العلوم ذوالجبر رشید احمد صاحب قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۹ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن لائلپور ضلع لائلپور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر مذہب فراموش۔ ۱۰ روپے ۲۔ زیر زمین ۳۔ ۱۳ ٹائلیٹی۔ ۱۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا: مخزن العلوم المیہ رشید احمد لالہ زار کالونی زرعی ریوڑ سٹی لائلپور۔ گواہ شدہ: رشید احمد ذوالجبر علی بخش صاحب لائلپور

گواہ شدہ: عطا حسین شاہ ولد جعفر شاہ صاحب لائلپور

مسئل نمبر ۱۹۶۳۹

میں مبارک کلثوم بنت چوہدری امام الدین صاحب قوم ڈوگر پیشہ تعلیم عمر ۱۹ سال۔ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری جائیداد کوئی نہیں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی ۱/۳ حصہ

کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ہوگی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۰ روپے ماہوار حیب خرچ میں تازہ بیعت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا: مبارک کلثوم بنت چوہدری امام الدین صاحب ٹیکیدار دارالصدر عربی ربوہ گواہ شدہ: فضل احمد بیٹ الفضل ربوہ گواہ شدہ: عبدالسلام بھٹی دارالصدر عربی ربوہ۔

مسئل نمبر ۱۹۶۴۰

میں بشری قمر بنت امام الرین صاحب ٹیکیدار قوم ڈوگر پیشہ تعلیم عمر ۲۲ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ربوہ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۹/۱۱/۶۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ۱۰ روپے ماہوار حیب خرچ ملتا ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتنا: بشری قمر بنت امام الرین ٹیکیدار دارالصدر عربی ربوہ گواہ شدہ: فضل احمد ولد چوہدری رشید صاحب ربوہ۔

گواہ شدہ: عبدالسلام بھٹی ربوہ

درخواست ہائے دعا

میرے دو بڑے لڑکے گنگی میں کھرے ایک لاوارث ٹائٹل کی زمینیں اگر صحت زخمی ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت ہر دو کی کامں صحت کے لئے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین

(محمد اسحق سرگودھا بلاک سٹیٹ)

۲۔ میرا بھائی چند دنوں سے بیمار ہے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (وجید ربوہ)

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

ایئر مارشل نور خان کے عیش میں چینی ذیہن عظیم کی تقریر

پکنگ ۱۵ جولائی۔ جو اسی مہینہ میں کے ذیہن عظیم نے جو این لائی نے ایک بار بھرا مکان کیا ہے کہ چین پاکستان کی خود مختاری اور سالمیت کے تحفظ اور کشمیری عوام کے حق خود ارادیت کی مصفا نہ حدود چھیننے کی حمایت کرتا رہے گا۔ وہ ایک چٹانہ میں تقریر کر رہے تھے جو انہوں نے صدر پاکستان کی انتظامی کونسل کے رکن ایئر مارشل نور خان کے اعزاز میں دیکھ چینی وزیر عظیم نے جب کشمیری عوام کے حق خود ارادیت کی حمایت کا اعادہ کیا تو چین میں بھارتی ناظم الامور عثمانیہ سے اٹھ کر چلے گئے۔

مسٹر جو این لائی نے پاکستان کی آزاد خارجہ پالیسی کی تعریف کی اور کہا کہ پاکستان بین الاقوامی معاملات میں نسبتاً اہم کردار ادا کرتا رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ بیرون جارحیت کی مزاحمت کے معاملے میں پاکستان شاندار ردایات کا حامل ہے اور جیسی عوام اس کی ان ردایات کی بڑی قدر کرتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان اور چین کی دوستی دونوں ملکوں کے بہترین مفاد میں ہے۔ اور سارج کے خلاف تمام قوموں کے اتحاد کے ہول کے عین مطابق ہے۔

خلائی چاند گاڑی کا تاریخی سفر

کیپ کینیڈا ۱۵ جولائی۔ امریکی خلاباز نیل آرمسٹرانگ کی زیر قیادت خلا بازوں کی تین رکنی جماعت اپنی چاند گاڑی خلائی جہاز اور راکٹ سٹین ۱۵ سمیت بڑھ کے مدز اپنے تاریخی سفر پر نڈاز ہو جائے گی۔ کیپ کینیڈا میں مقیم سیاسی مبصرین نے کہا ہے کہ روس کے پاس اپالو مشن کے متعلق مکمل معلومات اور اعداد و شمار موجود ہیں۔ اس صورت حال میں انہیں یقین ہے کہ وہ اپالو یازدہم کی راہ میں رکاوٹ نہیں پیدا کرے گا۔

دریں اثناء اپالو یازدہم کے خلائ سائبریل آرمسٹرانگ ایڈون آلڈون اور مائیکل کولنر نے چاند کے طویل اور آزمائشی سفر سے قبل آرام کی گھڑیاں پوری کر لی ہیں۔ تینوں ہم سفر خلاباز بلند بالاراکٹ سٹین ۱۵ میں دوبارہ داخل ہو گئے۔ وہ اس سے ۱۶ گھنٹے قیام کریں گے۔ تاہم اگر موسم خوشگوار رہا تو وہ آرام کے وقفے کے طور پر دن کا کچھ حصہ بجا وقتیا لوسس کے ساحل پر گزاریں گے۔

شیخ عبداللہ کی تقریر

مری ٹری ۱۵ جولائی۔ شیخ محمد عبداللہ نے کہا ہے کہ جموں و کشمیر بھارت کا غاصبانه تسلط ختم کرنے کے لئے صرف مسلمانوں ہی نہیں بلکہ ریاست کے ہندو اور سکھ بھی جدوجہد کر رہے ہیں انہوں نے کہا کہ کشمیری عوام اپنے دشمن سے پیادوں، میدانوں، کھیتوں، سڑکوں گل کو چروں عزیزیکہ مادر وطن کی ایک ایک انچ زمین پر مقابلہ کریں گے اور اسے شکست دے کر دم لیں گے۔ وہ گزشتہ روز مری ٹری میں ایک جلسہ عام سے خطاب کر رہے تھے۔

چاند کے انسانی سفر کی کارروائی

ریڈیو پاکستان سے روزانہ نشر کی جا رہی ہے۔ لاہور ۱۵ جولائی۔ ریڈیو پاکستان کے تمام سٹیشنوں پر ۲۳ جولائی سے اپالو یازدہم کی پرواز کا پروگرام نشر کیا جائے گا اس کا مقصد یہ ہے کہ عوام کو امریکہ کے تین خلابازوں کے چاند کے سفر میں آنے والے واقعات کی کارروائی سے پوری طرح آگاہ رکھا جائے۔ یہ پروگرام اردو اور انگریزی دونوں زبانوں میں نشر ہوں گے۔ خلائ جہاز کی پرواز کی کارروائی لاہور ریڈیو سٹیشن سے مدداز رات کو دس بج کر دس منٹ پر چینل نمبر ۱ پر اردو میں نشر ہوا کرے گی۔ انگریزی میں کارروائی چینل نمبر ۲ پر رات کے وقت یونیورسٹی پر پروگرام کے اوقات پر مدداز نشر ہوگی۔ جب چاند پر ان کے اترنے کی خبر آئے گی تو اس وقت تمام سٹیشنوں سے خاص پروگرام نشر کیا جائے گا۔

ایئر مارشل نور خان اور ذیہن عظیم جو این لائی کے درمیان مذاکرات کا دوسرا دور

پکنگ ۱۵ جولائی۔ صدر پاکستان کی انتظامی کونسل کے رکن اور پاک فضائیہ کے سربراہ ایئر مارشل نور خان نے پھر چین کے ذیہن عظیم جو این لائی سے باہمی دلچسپی کے مسائل اور بین الاقوامی صورت حال پر تبادلہ خیالات کیا۔ بعد میں ایئر مارشل نور خان نے ایک کیمپوں دیکھا۔ کیمپوں کے سربراہ نے اس موقع پر کہا کہ چین پاکستان کے عوام کی

اکثر مشیرین کے حق خود ارادیت کی حمایت کرتے ہیں

ایئر مارشل نور خان چین کا ایک ہفتہ کا سرکاری مدعو رہے ہیں۔ انہوں نے گزشتہ روز ذیہن عظیم جو این لائی سے تین گھنٹہ تک بین الاقوامی مسائل اور صورت حال اور دونوں ملکوں کی باہمی دلچسپی کے مسائل پر تبادلہ خیالات کیا تھا۔ آج دونوں مذاکرات کی بات چیت کا دوسرا دور شروع ہوا۔ ایک سرکاری ترجمان نے بتایا کہ مذاکرات آہستہ آہستہ خوشگوار ماحول میں ہوئے۔

بھارتی وزیر دفاع کا اعلان

نئی دہلی ۱۵ جولائی۔ بھارتی وزیر دفاع سردار سورن سنگھ نے بتایا ہے کہ بھارت کے اسلحہ کے کارخانوں میں ہر سال ایک ارب روپے کے کرڈ روپے کی مالیت کا اسلحہ تیار کیا جاتا ہے انہوں نے اس بات کا انکشاف بنگلہ دیش کانگریس پارٹی کی کانفرنس کے آخری اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔

جمہانوں کی تعداد پورے پانچ سو تین تھی

لاہور ۱۵ جولائی۔ صوبائی حکومت نے پارٹیوں اور تقریبات کے موقع پر جمہانوں کی تعداد اور رکھانوں کی اقسام پر پابندی سے متعلق خرداک کی بحیثیت کا حکم ۱۹۶۲ء واپس لے لیا ہے یہ حکم سارے مغربی پاکستان میں نافذ العمل تھا۔ اس بات کا اعلان سرکاری طور پر کیا گیا ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ اب آئندہ مغربی پاکستان میں مختلف پارٹیوں اور تقریبات کے موقع پر جمہانوں کی تعداد اور رکھانوں وغیرہ پر کوئی پابندی نہیں ہوگی۔ حکومت نے توقع ظاہر کی ہے کہ لوگ فضول خرچی نہیں کریں گے۔ اور خرداک ضائع نہیں کریں گے۔

روس کا خلائی جہاز

دشنگن ۱۷ جولائی۔ روس کا خلائی سیارہ لونا ۱۵ تیزی سے چاند کی طرف بڑھ رہا ہے اور توقع ہے کہ لونا ۱۹ جولائی کو کیپ کینیڈا سے امریکہ کے ان کے بعدار خلائی جہاز کی پرواز شروع ہونے سے چند گھنٹے قبل چاند کی سطح کے قریب پہنچ جائے گا۔ ادھر اس کے لیے سیارہ چلنے والی راکٹ کے حمراز خلاباز مریک بیڈین نے یقین ظاہر کیا ہے کہ لونا ۱۵ چاند کی سطح سے ٹکی پھر اور چاند کے چوڑے لے کر زمین پر واپس آجائے گا۔

ضرورتیں

ہمارے سیکرٹری ڈیپارٹمنٹ میں کراچی کوئٹہ، حیدرآباد، شیرپور اور میان ڈوئیٹیوں کے لئے ریجنل سیکرٹریوں کی ضرورت ہے۔ چند سفیوں کی تربیت کے دوران ۱۰۰ روپے ماہوار وظیفہ کام چھاننے کے بعد معقول کمیشن سفر خرچ اور آمد و رفت کے کرائیوں کے علاوہ ۲۰۰ روپے ماہوار تنگ معاوضہ۔

شاہراہ منقبلی اور تیز رفتاری ترقی

کے خاص مشن مندرجہ ذیل اپنے امیر صاحب پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش کے ساتھ تحریر۔ درخواستیں بھیجیں۔ منس مکھ، ذہین محنتی اور مستقل مزاج رجسٹراروں کے لئے

سنہری موقوفے

تعلیم مندرگ یا انڈر میٹرک کافی سے خاک و سو میو پنچک ڈاکٹر راجہ نذیر احمد ظفر ناضل بی لے ایل ایل بی جیو میڈیکل پریکٹیشنر۔ انچارج ڈاکٹر راجہ سو میو اینڈ کمپنی گو لہ بازار۔ ربوہ

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ سلسلہ کے مشہور شاہ صاحب اکاٹیل احسن صدیقی صاحب آف گوجہ در نین ہفتہ سے بیمار ہیں۔ اور صوبائی ہسپتال گوجہ میں زبرد علاج میں انہیں بندش پیشاب کے ساتھ بخار سے اور کمزور بھ میتہ سم گئے ہیں تا بیماری کی مکمل تشخیص نہیں ہوئی۔ اجاب دعا فرمادیں کہ اسٹھ نفع لے انہیں کامل صحت عطا فرمائیے (نصیر احمد قمر ایم بی ایم اسکول گوجہ)۔
- ۲۔ خاکسار کی دادہ صاحبہ محترمہ عرصہ سات ماہ سے بیمار ہیں ان دنوں طبیعت زیادہ ناساز ہے اور میقات میڈیکل ہسپتال حیدرآباد میں داخل ہیں۔ اجاب جماعت دادہ صاحبہ محترمہ کی صحت کمال کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک سعید احمد۔ بدین)
- ۳۔ بندہ کاروباری مشکلات میں مبتلا ہے۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (ملک بقا الدین۔ عبدالحکیم ولستان)
- ۴۔ میری بیوی اکثر بیمار رہتی ہے۔ اجاب کرام اسکی صحت کے دعا فرمائیں۔ (غلام محمد۔ ادبازہ۔ ضلع سکھر)
- ۵۔ میرے والد محترم محمد اکاٹیل صاحب عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ (زرگان سلسلہ) اجاب کرام سے ان کی کامل دعا حاصل ثقیالی کی لئے دعا کی درخواست ہے۔ (رضو احمد ناصر ایسٹریٹ لال ربوہ)

ہدایت درحقیقت خدا تعالیٰ ہی کی طرف سے آتی ہے

پیغام حق کی اشاعت میں کامیابی کیلئے ضروری ہے کہ انسان ہمیشہ دعا کرتا رہے

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ طہ کی آیت **قَالَ رَبِّ اجْعَلْ لِي صَدْرًا مُبَدِّئًا وَيُعِيذْ بِاللَّهِ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِتْقَانِ يُؤْتِي مَالَهُ يَتَزَكَّىٰ يَمُوتُ فِي الْحَقِّ وَإِلَىٰ رَبِّهِ يُرْجَعُ لِيَلْقَىٰ أَجْرًا مُّبِينًا** سے فرماتے ہیں:-

یہ نشان دکھا کر ہم نے سوچتے تھے کہ اب فرعون کی طرف جا کیونکہ وہ مکشش ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے کہا الہی میں جاتا تو ہوں۔ لیکن آپ میرے سینہ کو کھول دیجئے اور میرے کام کو آسان کر دیجئے اور میری زبان کو چلا دیجئے اور اس کی ساری گہری کھول دیجئے تاکہ فرعون اور اس کے ساتھی میری بات کو سمجھ سکیں۔ کیونکہ جو پیغام مجھے دیا گیا ہے اس کا ان لوگوں کے لئے سمجھنا بڑا مشکل ہے۔

اس دعا میں حضرت موسیٰ علیہ السلام نے پہلے یہ کہا ہے کہ اے میرے رب میرا سینہ کھول دے۔ یعنی میرے اندر اس کام کے لئے ایک قسم کی آواز کی خوش نوا آواز پیدا فرما دے۔ اور میرے معاملوں میں میرے لئے آسانیاں پیدا کر دے۔ یعنی ایسی تعلیم اور ایسے احکام مجھے دے کہ لوگ اس کو ماننے کے لئے تیار ہوں۔ اور اس طرح وہ تعلیم ایسی اعلیٰ درجہ کی ہو کہ جس کا پھیلانا آسان ہو اور پھر مجھے اس کے بیان کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے تاکہ اسے عمدہ طریق سے پیش کر سکوں۔ اور اس کے بعد اے میرے خدا لوگوں کی طبائع اس طرف پھیر دے تاکہ وہ اس تعلیم کی طرف توجہ کرنے لگیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی اس دعا سے ظاہر ہے کہ ہدایت درحقیقت خدا تعالیٰ ہی کی طرف سے آتی ہے۔ تقریروں اور دعوؤں سے نہیں آتی۔ اسی لئے حضرت موسیٰ علیہ السلام نے دعا کی کہ الہی جو تعلیم میں دوں اس پر خود بھی عمل کروں اور دوسرے لوگ بھی اس کو آسانی سے مان لیں۔

ان آیات میں تبلیغ کا یہ گڑ بتایا گیا ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ سے ہمیشہ دعا کرتا رہے۔ یہی ہمارے مبلغین کو یہ دعا بار بار مانگنے رہنا چاہئے۔

(تفسیر سورہ طہ ص ۲۲۱، ۲۲۲)

ضرورت چوکیدار

تعلیم الاسلام کالج رابعہ کے لئے ایک مستعد اور ہوشیار چوکیدار کی ضرورت ہے۔ عمر ۳۰ سے ۴۵ سال کے درمیان ہونی چاہئے۔ غیر شاہی شدہ یا بالکل اکیلے ہو کیونکہ اسے ۲۴ گھنٹے مسلسل دن رات کالج میں رہنا ہوگا۔ تاکہ کالج کے ہر قسم کے قیمتی سامان کی حفاظت کر سکے۔ تنخواہ ماہوار ۶۵ روپے ہوگی۔ جس کے ساتھ صبح و شام کا کھانا یا اس کے برابر زائد الاڈس دیا جائے گا اور رہائش کے لئے سبکدوشی صرفہ ایک ہی آدمی کے گزارہ کے لئے ہوگی۔ ضرورت مند امیدوار اپنی درخواستیں مکمل کو آف کے ساتھ ۱۴ اپنی جماعت کے امیر یا پرنسپل کی سہاہت کے ساتھ بھجوا دیں۔ اور ۲۱ جولائی کو خود انٹرویو کے لئے صبح ۱۰ بجے اپنے خیمے پر کالج میں پہنچ جائیں۔

(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج رابعہ)

دفتر الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا فرمایا کریں۔

محترم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی علالت

انتہی صفحہ ۱۱۱

عزیز بہنوں سے نہایت درد مند دل کے ساتھ درخواست کرتی ہوں کہ وہ خاص طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز موصوت کو کامل دعا عمل صحت عطا فرمائے اور طبی سے طبی زندگی وہ اور آئندہ ہر قسم کی تکالیف سے محفوظ رکھے۔ (آمین)

مجاہدت کے صوبہ اڑیسہ میں ٹرینوں کا ہولناک تصادم دو صد افراد ہلاک، اڑھائی صد مسافر زخمی، تین لڑکیاں تباہ

کنک ۱۷ جولائی بھارتی صوبہ اڑیسہ کے خارج پور پور سٹیشن کے قریب کلکتہ مال گاڑی اور ایک مسافر ٹرین میں زبردست تصادم ہوا جس کے نتیجے میں مسافر ٹرین کی دو لوگیاں اور گاڑی کا ڈبہ تباہ ہو گیا۔ مرکزی طور پر تباہ کیا گیا ہے کہ اس حادثے میں ۵۳ افراد ہلاک اور ۱۲ زخمی ہوئے غیر سرکاری اطلاع کے مطابق مرنے والوں کی تعداد دو سو کے قریب ہے جب کہ کئی سو افراد زخمی ہوئے۔

کلکتہ سے تقریباً ایک سو لاکھ مال جا چکی ہیں اور مزید لاکھ لاکھ مال کی جا رہی ہیں۔ اڑھائی سو سے زائد آدمی زخمی ہوئے۔

پیش آیا صاحب اڑیسہ کے شکرگنگ سے ۳۰ میل دور خارج پور پور سٹیشن کے قریب ایک شخص نے مسافر ٹرین کی زنجیر کھینچی اور ٹرین رک گئی۔ پیچھے سے ایک مال گاڑی آ رہی تھی جو مسافر ٹرین سے ٹکرائی دو لوگوں کا زوال ایک دم دم کے ساتھ پڑ گیا اور ان میں آگ لگ گئی مسافر ٹرین کی دو لوگیاں بالکل تباہ ہو گئیں گاڑی کا ڈبہ بھی ٹوٹ چھوٹ گیا۔ مسافر ٹرین میں زیادہ تر وہ لوگ سوار تھے جو یازا کے لئے پورنا جا رہے تھے۔ ان میں تباہ شدہ لوگوں کے بچے

سلوڈیور اور ہونڈو اس میں زبردست جنگ چھڑ گئی

سلوڈیور نے ہونڈو اس کا ۳۵ میل تک علاقہ ستیہ کر لیا

دہلی ۱۶ جولائی۔ ہونڈو اس کے دو ملکوں سلوڈیور اور ہونڈو اس میں زبردست جنگ چھڑ گئی۔ سلوڈیور کی فوجیں ہونڈو اس کے علاقے میں ۳۵ میل تک اندر گھس آئی ہیں۔ اور اب وہ ملک کے تیسرے سب سے بڑے شہر ساٹنا رونا ڈی ٹیوان کی طرف تیزی سے بڑھ رہی ہیں۔ اس شہر پر سلوڈیور کے جیٹ طیاروں نے بمباری بھی کی ہے۔

اس اعلان سے غصے سے دیہاتی تنظیم کی اعلیٰ سطحی کونسل نے ایک عبوری مشورتی کمیٹی قائم کرنے کا فیصلہ کیا جس کے ذمہ سلوڈیور ہونڈو اس کے باہمی تنازعات کا تصفیہ کرنا ہوگا۔ تاہم جنگ چھڑنے ہی اجلاس میں ایک قرارداد منظور کی گئی جس میں سات ملکوں پر مشتمل ایک کمیشن کے قیام کا اعلان کیا گیا جو ملکوں کی سرحدوں پر تنازعہ ترقی صورت حال کا جائزہ لے گا۔ کمیشن میں ارجنٹائن، کوسٹاریکا، گوئٹے مالا، ایجوڈور، امریکہ، نکاراگوا، اور جمہوریہ ڈومینیک شامل ہیں۔

اس اعلان سے ہونڈو اس پر فضائی حملے بھی شروع ہو گئے۔ کلکتہ اور ساٹن میں لاجینی امریکہ کے ملکوں کی اتحادی تنظیم کے اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے ہونڈو اس کے قائم شدہ حامی ہونڈو ڈیون نے الزام لگایا کہ سلوڈیور نے ان کے ملک پر باقاعدہ حملہ کر دیا ہے۔ ہونڈو ڈیون نے جو ہونڈو اس کے وزیر خارجہ بھورہ چکے ہیں انہیں کہا کہ سلوڈیور کی مسلح افواج

جارجیا کے علاقے میں ۳۵ میل تک اندر گھس آئی ہیں۔ اور ہمارے تیسرے ہم نوا زمین شہر ساٹنا رونا ڈی ٹیوان پر قبضہ کرنے کے لئے تیزی سے آگے بڑھ رہی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ دشمن کی فضائیہ قوتیں بھی گھٹتی ہوئی ہیں۔ اور اس کے نتیجے میں اس شہر پر بمباری کی

دریائے چناب میں سیلاب